Олимпиада.  7 класс.

Вариант 2.

Часть А.
1. Способность организмов воспроизводить себе подобных называется:

а) раздражимостью

б) саморегуляцией

в) размножением

г) ростом

2. Функцию транспорта воды и минеральных веществ в стебле покрытосеменных растений выполняет:

а) луб

б) древесина

в) камбий

г) сердцевина

3. Рост стебля соломины происходит за счет деления клеток:

а) камбия

б) эпидермиса

в) паренхимы

г) вставочной меристемы

4. От чрезмерного полива комнатное растение может погибнуть из-за:

а) уплотнения почвы

б) вымывания минеральных солей

в) вымывания питательных веществ

г) недостатка кислорода для дыхания корней

5. Фототрофные прокариотические одноклеточные организмы относятся к царству:
а) животные

б)грибы

в) растения

г) прокариоты

6. Граница между годичными кольцами ствола дерева видна благодаря разным размерам клеток:

а)  камбия

б) пробки

в) древесины

г) ситовидных трубок

7. Саморегуляция – это способность живого организма:

а)приобретать новые признаки и свойства

б) воспроизводить себе подобных

в) поддерживать постоянство внутренней среды 

г)отвечать на определенные внешние воздействия

8. Запасные питательные вещества в стебле травянистых растений могут откладываться в клетках:

а) флоэмы

б) паренхимы

в) ксилемы

г) лубяных волокн

9. Мутовчатое листорасположение у:

а) клена
б) березы
в) крапивы
г) вороньего глаза
10. Кожица листа образованна тканью:

а) механической

б) образовательной

в) покровной

г) запасающей

11. Лишайники относятся к:
а)растениям
б) грибам
в) составляют обособленную группу симбиотических организмов
г) бактериям
12. Пеницилл относится к грибам:

а) плесневым

б) дрожжевым

в) ржавчинным

г) головневым

13. Гриб трутовик‑‑ паразит, т.к. он:
а)питается органическими веществами живых организмов

б) питается органическими  веществами отмерших организмов

в)вступает в симбиоз с деревьями

г) сам создает органические вещества из неорганических

14. Лишайники имеют:
а) стебель, корни и листья

б) стебель и ризоиды

в) только ризоиды
г) не имеют ни одного из перечисленных органов
15. Шарообразные почкующиеся клетки имеют:

а)шляпочные грибы

б) дрожжи

в) трубчатые грибы

г) плесневые грибы

16. К вегетативным органам растения относятся:

а) побег и корень

б) побег и плод

в) цветок и плод

г) корень и семя

17. Какие корни отходят от луковицы:

а) главные

б) боковые

в) придаточные

г) боковые и придаточные

18. У моркови имеется:

а) корнеклубень

б) корневище

в) клубень

г) корнеплод

19. Испарение воды листьями—это процесс:

а) поглощения солнечной энергии
б) передвижения воды в растении
в) ращепления органических веществ до углекислого газа и воды
г) выделения воды через устьица
20. У многолетних трав осенью надземная часть отмирает:
а) у всех растений

б) у большинства растений

в) у некоторых растений

г) не отмирает

Часть Б.
1.Объясните факты с научной точки зрения.

У некоторых кочевых народов, занимающихся скотоводством, есть запреты на посещение пастбищ, «заколдованных мертвыми животными». Так назывались места, где в давние времена хоронили скот, умирающий от сибирской язвы. Случалось, что выпасаемый на этих местах скот вскоре погибал от сибирской язвы.

2.шляпочные грибы можно выращивать в теплицах. При правильном уходе удается получить до 800 тонн шампиньонов с 1 гектара. Какие условия необходимо создать для хорошего роста грибов?

3. Спиралевидную форму имеют бактерии:

А) Вибрионы

Б) Кокки

В) Спириллы

Г)Бациллы

4. Какое из приведенных утверждений наиболее верно?

А) Все организмы обладают одинаково сложным уровнем организации

Б) Все организмы обладают  высоким уровнем обмена веществ

В) Все организмы одинаково реагируют на окружающую среду

Г) Все организмы обладают  одинаковым механизмом передачи наследственной информации.

5. Хлоропласты (пластиды) есть в клетках:

А) Корня гороха

Б) Печени двугорбого верблюда

В) бледной поганки

Г) Листа земляники садовой.

6.В предложенном перечне растений найдите 1 лишнее. Аргументируйте свой выбор. Укажите все возможные варианты.

А) Одуванчик лекарственный

Б) Хвощ полевой

В) Подорожник большой

Г) Колокольчик луговой

Д) Клен остролистный

Е) Редис огородный

Ж) Клевер гибридный

7. Чем отличаются источники энергии авто‑ и гетеротрофных растений?

8. Может ли произойти изменение веса комнатных растений после помещения их на некоторое время в темноту? Ответ обоснуйте.

9. Не имеют жесткой клеточной стенки клетки: 

а) дрожжей

б) костной ткани

в) листа березы

г) туберкулезной палочки.

10. Приносят ли пользу человеку такие явления, как насморк, кашель, рвота, боль, повышенная температура? Ответ обоснуйте.

11. Вам предложили определить температуру тела рыбы в аквариуме. Ваши действия?

